



16+

Издается с 5 января 1991 года. Выходит один раз в неделю.
19 марта 2024 года, вторник. № 11 (10009).
Цена свободная. <http://vest-news.ru>

ЭХО СОБЫТИЯ

ВЫБОР СДЕЛАН!

Безоговорочную победу одержал Владимир ПУТИН

Алексей ГОРЮНОВ

Избирательная комиссия области опубликовала итоги голосования в нашем регионе. Калужане продемонстрировали рекордную явку на участки и рекордную поддержку действующего главы государства.

Всего в областном списке числилось 780 тысяч избирателей, желающих воспользоваться дистанционным электронным голосованием – свыше 83 тысяч.

Явка по области составила 68,25 % (более 532 тысяч человек). Посредством ДЭГ проголосовало более 94 % из заявившихся на эту процедуру. На дому свой голос отдали свыше 10,7 % избирателей.

Самыми активными стали жители Сухиничского района (почти 90 % проголосовавших). Также в лидерах по явке – Жиздринский, Износковский, Медынский, Мещовский, Мосальский, Спас-Деменский, Тарусский, Ульяновский, Ферзиковский, Хвостовичский и Юхновский районы.



Фото Георгия ОРЛОВА.

В НОМЕРЕ

2-6 ↘ Отчётный доклад губернатора: полная версия

9 ↘ Как не стать заложником подарочного сертификата

16 ↘ Зиму провожали, весну встречали

АКТУАЛЬНО

Область готовится к пожароопасному сезону

Планируемая дата начала пожароопасного сезона в 2024 году – 8 апреля.

На состоявшемся вчера заседании областного правительства о подготовке к предотвращению и тушению лесных пожаров доложил министр природных ресурсов и экологии области Владимир Жипа. Он отметил, что утверждены соответствующие планы для 18 лесничеств, особо охраняемых природных территорий, лесов Минобороны России и сводный план. Созданы оперативные штабы, проведен ремонт и технический осмотр специализированной лесопожарной техники и оборудования. Организовано 450 контрольных проверок в лесах.

В каждом лесничестве созданы диспетчерские пункты и добровольные пожарные дружины. Имеется необходимый резерв пожарной техники и оборудования, противопожарного снаряжения и инвентаря, горюче-смазочных материалов. Всего на противопожарные мероприятия на землях лесного фонда на этот год в бюджете региона предусмотрено более 150 млн руб., в федеральном – свыше 20 млн руб.

13 ↘

В минприроды в круглосуточном режиме работает региональная диспетчерская служба:

56-39-39,
телефон прямой линии
лесной охраны:
8-800-100-94-00.



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ – ДЛЯ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

г. Калуга, ул. Максима Горького, 87. Тел.: 8(4842)54-25-07

11 ↘

В ЦЕНТРЕ ВСЕХ ДЕЙСТВИЙ –

**Отчётный доклад
губернатора Калужской области
Владислава ШАПШИ
перед законодателями региона
о результатах работы правительства
области в 2023 году и планах
на предстоящий период**

12 марта 2024 года

Уважаемый Анатолий Дмитриевич! Уважаемый Геннадий Станиславович!
Ваше Высокопреосвященство Владыка Митрополит Климент!
Уважаемые депутаты Законодательного Собрания!
Уважаемые жители Калужской области!
Сегодня я представляю вам отчет о деятельности регионального правительства в 2023 году. В нем я расскажу об основных направлениях и результатах работы. Обозначу ближайшие планы и перспективные задачи. Отвечу на вопросы депутатов Законодательного Собрания.

29 февраля Президент выступил с Посланием Федеральному Собранию. В нем глава государства определил стратегические цели развития страны на ближайшие годы. В ходе выступления я буду акцентировать внимание на задачах, которые в этой связи стоят перед нашей областью.

В центре всех действий и решений правительства региона находится человек. Каждый житель области. Тот, кто день за днем укрепляет благополучие родной земли. И тот, кто с оружием в руках защищает независимость государства вдали от дома.

Об этих доблестных и отважных людях, о наших земляках я хочу сказать отдельно.

Наши ребята в составе добровольческих формирований, призванные по мобилизации, военнослужащие по контракту, сотрудники правоохранительных органов успешно выполняют сложные боевые задачи. Проявляют мужество и героизм. Многие удостоены государственных наград. Командиры воинских подразделений выражают благодарность за наших бойцов.

В знак признания их особых заслуг учреждена региональ-

« Мы всегда будем помнить тех, кто отдал жизни ради победы. Мы обязаны им мирным небом над головой. »

ная награда - медаль Калужской области «За мужество и самоотверженность». Благодарю депутатов за поддержку этого решения.

Мы всегда будем помнить тех, кто отдал жизни ради победы. Мы обязаны им мирным небом над головой. Считаю, что в областной столице и в районных центрах должны появиться мемориалы в честь погибших участников специальной военной операции. Какими они будут, когда и где будут установлены, решим вместе с жителями. А сегодня прошу почтить память погибших героев. Объявляется минута молчания.

Спасибо.

Каждый из нас близко воспринимает происходящее. Помощь тем, кто сейчас на линии фронта, собирают предприятия, организации, предприниматели, волонтеры, простые жители. Вклад в общее дело вносят все муниципалитеты. На нужды военнослужащих область направляет более миллиарда рублей.

Как и во всех регионах, у нас развернута система социального сопровождения участников военной операции и членов их семей. В числе первых мы полностью внедрили федеральный стандарт из 20 мер поддержки. В дополнение к нему установили 14 собственных видов помощи. Среди

« Главные направления работы – общедоступные медучреждения, современное оборудование и квалифицированный персонал. »



них прямые выплаты военнослужащим, лекарственное обеспечение, медицинская реабилитация, компенсация расходов на газификацию жилья, помощь с переобучением и трудоустройством. И многое другое.

Широкий спектр поддержки предназначен детям участников СВО. Они бесплатно посещают кружки и секции. Первыми получают льготные путевки в оздоровительные лагеря. Школьники и студенты колледжей обеспечены бесплатным горячим пита-

« Мы полностью внедрили федеральный стандарт из 20 мер поддержки участников военной операции и членов их семей. В дополнение к нему установили 14 собственных видов помощи. »

нием. Свыше восьмисот родителей освобождены от оплаты за детский сад.

С 1 июня действует региональный филиал Фонда «Защитники Отечества». На постоянном сопровождении социальных координаторов находятся 2 800 человек. За время работы филиал принял более 5 000 обращений. Без внимания не остается ни один вопрос. Почти 85% из них решены. Остальные тре-

буют немного больше времени.

С прошлого года Фонд и Паралимпийский комитет России проводят Кубок защитников Отечества. Мы приняли у себя соревнования 29 команд Центрального и Северо-Западного федеральных округов. Даже после тяжелых ранений бывшие воины демонстрируют безграничные возможности. Добиваются больших спортивных побед.

КАЖДЫЙ ЖИТЕЛЬ ОБЛАСТИ

« По суммарному коэффициенту рождаемости третьих и последующих детей наша область - лидер в Центральном федеральном округе.

В Послании Федеральному Собранию глава государства дал старт кадровой программе «Время героев». С 1 марта участники и ветераны спецоперации могут подать заявления, чтобы влиться в первый учебный поток. Среди них уже есть и наши ребята. После обучения они смогут прийти на государственную службу, возглавить предприятия, стать наставниками для подрастающего поколения. Используя весь свой опыт, будут работать на созидание и развитие страны и региона.

Год для Калужской области начался очень активно. Мы представили наш экономический, научный, инвестиционный потенциал на выставке «Россия». Рассказали о своих достижениях и возможностях. В Совете Федерации прошли дни Калужской области. Подняли проблемные темы. Я благодарю Валентину Ивановну Матвиенко за поддержку в решении важнейших вопросов. О них я сегодня тоже скажу.

Подведение итогов начну с социальных отраслей. На них расходуются около 60% средств областного бюджета. А результатами деятельности пользуются практически все жители области.

В сфере здравоохранения мы последовательно расширяем возможности для своевременного обследования и эффективного лечения. Главные направления этой работы – общедоступные медучреждения, современное оборудование и квалифицированный персонал.

В прошлом году по всей области капитально отремонтировано 17 поликлиник. Поставлено более 2 000 единиц

оборудования, включая высокотехнологичную диагностическую аппаратуру. Подчеркну, что она передается не только в крупные учреждения областного центра, но и в районные поликлиники. В этом году ремонтные работы пройдут еще в 15 поликлиниках.

Медицинская помощь становится доступнее в сельской местности. Взамен устаревших там установлено 28 новых фельдшерско-акушерских пунктов. В этом году заменим еще 22 ФАПа. В малые населенные пункты приезжают передвижные медицинские комплексы. В общей сложности их у нас уже 34.

Районные больницы получили за год 31 автомобиль для перевозки врачей и пациентов. Специальным автотранспортом для посещения медицинских учреждений воспользовались более 3,5 тысячи пожилых людей.

Автомобильный парк скорой медицинской помощи за год пополнился на 25 машин. В течение 20 минут бригады выезжают на 95% экстренных вызовов и 97% дорожно-транспортных происшествий. Об этих видах помощи меня спрашивали представители партий «Единая Россия» и «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость».

После того как отступила коронавирусная инфекция, новый ковидный госпиталь

« Доступность дошкольного образования даёт родителям возможность учиться, работать, повышать квалификацию и доход.

стал трансформироваться в многопрофильный специализированный центр. В нем открылось отделение для лечения сердечно-сосудистых заболеваний. В ближайших планах – начать лечение других патологий.

В этом году откроется большая поликлиника на правобережье Калуги. Сама поликлиника строится на средства инфраструктурного бюджетного кредита. Около 60 тысяч горожан смогут получать медицинские услуги рядом с домом. А на оборудование поликлиники из резервного

фонда Правительства Российской Федерации выделено 540 млн рублей.

В Послании Президент объявил, что в последующие 6 лет на ремонт и оснащение объектов здравоохранения будет направлено более триллиона рублей. Мы уже получили поддержку в Совете Федерации по вопросу строительства больниц в Козельске и Людинове. Будем добиваться реализации решения, чтобы выполнить то, о чем просят нас жители.

Депутаты от партии ЛДПР адресовали мне вопрос о кадровом обеспечении здравоохранения. Этой теме мы уделяем большое внимание.

Во-первых, тесно сотрудничаем с вузами по вопросам подготовки специалистов. В Калужском государственном

« По специальностям, необходимым реальному сектору экономики, выпускники вузов всегда найдут работу в Калужской области.

университете и Институте атомной энергетики в Обнинске врачам специальностям обучаются почти полторы тысячи человек.

По целевым договорам в медицинских вузах и колледжах проходят подготовку 830 студентов.

Во-вторых, мы привлекаем медиков из других регионов. По программам «Земский

доктор» и «Земский фельдшер» в прошлом году приехало 44 человека. А за все время действия программ – почти 270 специалистов.

В-третьих, у нас широкий «социальный пакет» для медиков. Есть льготная ипотека, компенсация найма жилья и части расходов на коммунальные услуги, выплаты молодым специалистам.

По размеру средней заработной платы наши врачи в Центральном федеральном округе уступают только коллегам из Москвы и Московской области.

Благодаря мерам поддержки в поликлиники и больницы трудоустраиваются как вчерашние выпускники, так и опытные врачи.

Хочу отметить, что в результате комплекса мер укрепилась тенденция к сниже-

нию смертности. В прошлом году она уменьшилась почти на 9,5%. И напротив, растет средняя продолжительность жизни. Сейчас она составляет 72,8 года, а к 2030 году должна увеличиться до 78 лет.

Для улучшения демографических показателей наряду со здравоохранением совершенствуется семейная политика.

В прошлом году 4 800 семей получили региональный материнский капитал. В нашей области он выдается без учета критериев нуждаемости и условий расходования средств.

2 400 многодетных семей получили компенсацию расходов на оплату жилья и коммунальных слуг.

Хорошую эффективность показывают социальные контракты. Более 750 семей,

участвующих в программе, вышли из-за черты бедности. Свыше 1 200 семей увеличили свои доходы. Во время рабочих поездок по региону я вижу успешные примеры организации семейного бизнеса.

Более 230 млн рублей из областного бюджета было выделено на улучшение жилищных условий многодетных семей. С помощью социальной выплаты 11 семей приобрели жилье. Свыше восьмисот семей получили средства на погашение процентов по ипотеке. 69 молодых многодетных семей получили сертификат на приобретение или строительство жилья.

Такие меры приносят свои плоды. По суммарному коэффициенту рождаемости третьих и последующих детей наша область - лидер в Центральном федеральном округе. За последние два года число многодетных семей в регионе выросло на 26%, а за 10 лет – в 2 раза. Это результаты, которыми можно гордиться.

В Год семьи вместе с экспертным сообществом и общественностью мы решим, как донстроить систему мер, направленных на поддержку семей. Такая работа уже ведется.

По инициативе главы государства появятся новые национальные проекты, такие как «Семья» и «Молодежь России». Вместе с региональ-

« Для нас принципиально важно, в каких условиях учатся и воспитываются дети.

ными мерами заложенные в них решения дадут хороший результат.

На Форуме национальных достижений «Россия» Татьяна Алексеевна Голикова отметила нашу область за развитие образовательной среды.

В сентябре в Калуге открылся первый в стране Федеральный технопарк профессионального образования. Ежегодно в нем будут повышать квалификацию до 10 000 преподавателей и мастеров производственного обучения со всей страны. Центр готовит специалистов для 8 отраслей экономики. Включая такое новое направление, как беспилотные авиационные системы.

Калужский техникум электронных приборов завоевал право стать центром подготовки работы с беспилотниками. Мы получили федеральный грант, и в 17 школах появятся профильные классы. Предприятия выпускают опытные партии летательных аппаратов и компонентов. Наши научные и технологические возможности позволяют конкурировать за создание научно-производственного центра в этой сфере.

В новом учебном году начал работу кампус Московского государственного технического университета имени Баумана. В проект были привлечены серьезные государственные инвестиции. Главная заслуга в реализации этого проекта принадлежит А.Д. Артамонову.

Получать лучшие инженерные знания в Калугу приезжает молодежь из 43 регионов России и 11 стран мира. Многие затем трудоустраиваются в нашем регионе. Университет готовит специалистов для решения задач технологического суверенитета страны. Отвечая на вопрос депутатов фракции «Новые люди», скажу, что по специальностям, необходимым реальному сектору экономики, выпускники вузов всегда найдут работу в Калужской области.

« Растет средняя продолжительность жизни. Сейчас она составляет 72,8 года, а к 2030 году должна увеличиться до 78 лет.

В ЦЕНТРЕ ВСЕХ ДЕЙСТВИЙ –

Продолжение.

Начало на 2-3 стр.

В прошлом году Президент одобрил проект создания в Обнинске Международного научно-образовательного центра ядерных и смежных технологий. Мы очень благодарны Владимиру Владимировичу Путину за это решение. Вместе с «Росатомом»

« В планах – создать транспортный коридор между северо-востоком и юго-востоком региона. »

и национальным ядерным университетом МИФИ дадим старт проекту в июне в дни празднования 70-летия первой атомной электростанции.

Мы помним время, когда было непросто устроить ребенка в детский сад, и особенно в ясли. Теперь очереди нет. За последние 4 года построено 19 новых зданий. Доступность дошкольного образования дает родителям возможность учиться, работать, повышать квалификацию и доход.

Но там, где появляется острая необходимость, мы продолжаем строить сады. В этом году они откроются на правобережье Калуги и в селе Воскресенское Ферзиковского района.

Каждый год в нашей области увеличивается число школьников. И если 6 лет назад это прибавка составляла 2 000 человек в год, то сейчас уже 5 000 детей. Чтобы лик-

видировать вторую смену и обеспечить равную доступность школьного образования, ежегодно мы открываем по 2-3 новые школы. В прошлом году они появились в Калуге и Обнинске.

Такой темп мы будем держать и дальше. В этом году завершится строительство в селе Лопатино Тарусского района и на улице Байконурской в Калуге. Строится школа на улице Комфортной в Калуге. Начнется возведение школ в микрорайоне Тайфун и в Людинове. В общей сложности это 4,5 тысячи новых учебных мест.

Для нас принципиально важно, в каких условиях учатся и воспитываются дети. По федеральной программе за 2 года капитально отремонтировано и оснащено 29 школьных зданий. То, что я вижу, посещая их, оставляет приятные впечатления. В этом году полностью будут обновлены 6 школ. И еще в пяти ремонт займет 2 года.

В Послании Президента было сказано, что до 2030 года федеральные власти помогут регионам полностью закрыть вопрос капитального ремонта школ. В этой

« На протяжении ряда лет мы приближались к отметке в 1 квадратный метр на каждого жителя. И в прошлом году её преодолели. »

работе мы продолжим участвовать и дополним ее ремонтом детских садов.

Мы поддерживаем юные таланты. В школах области создано 320 инженерных, педагогических, медицинских, аграрных классов. Практически 8,5 тысячи учеников со

« Для того чтобы людям с небольшим достатком было проще подключаться к газу, мы установили выплату в 100 тысяч рублей. »

школьной скамьи получают знания и навыки, необходимые в будущей жизни.

Готовясь к выступлению, еще раз специально посмотрел: на базе сельских школ за год открыто 24 «Точки роста». В Малярославецкой «Школе на Заре» появился 6-й в регионе технопарк «Кванториум». В школе № 1 города Кондрова оборудован 2-й в области Центр цифрового образования «IT-куб». Все школы подключены к высокоскоростному интернету. С прошлого учебного года они используют широкие возможности новой государственной информационной системы. Во время отчетов глав местных администраций я проехал все районы области. И везде родители благодарят за то, что у детей появились такие возможности.

Выступая в Совете Федерации, я попросил поддержать строительство инженерно-технологической школы

в программе развития детских оздоровительных лагерей. В лагере «Витязь» построено 2 круглогодичных жилых корпуса. Они позволили дополнительно принять почти полторы тысячи детей. В том числе ребят из Белгородской области и Луганской Народной Республики.

В одном ряду с образованием всегда стоит воспитание. Учебный день в школах начинается с обращения к государственной символике. Ребята заинтересованно участвуют в уроках «Разговоры о важном». Во всех образовательных учреждениях созданы первичные отделения «Движения Первых». Калужские юнармейцы 3 года подряд признаются лучшими в стране.

На средства гранта «Росмолодежи» реконструирован областной молодежный центр. Для ребят создано место, где они могут заниматься творческой, социальной, проектной деятельностью.

Я часто встречаюсь с молодыми активистами, предпринимателями, учеными. Много общаюсь со студентами и школьниками. Очевидно, у нас с вами растет достойная смена.

С прошлого года мы запустили школьное инициативное бюджетирование. Ребята сами решают, как лучше оснастить школьные библиотеки, спортзалы, музеи, учебные помещения. В этом году распределим на такие идеи 100 млн рублей.

В дополнение считаю важным подготовить программу молодежных инициатив. Со следующего года предлагаю предусмотреть на эти цели средства в областном бюджете.

Большие изменения происходят в сфере культуры.

У нашей области самый большой в ЦФО объем привлеченных средств по одноименному нацпроекту. В 2019 году мы начинали с 230 млн рублей. А в прошлом получили 940 миллионов.

За 5 лет на них построено и отремонтировано 57 сельских Домов культуры. И еще 2 строятся.

При государственной поддержке отремонтировано 29 детских школ искусств. Для развития творческих талан-

тов детей в них поставлены новые музыкальные инструменты, оборудование, литература.

Началась большая работа по обновлению и развитию краеведческих музеев. Переоснащение делает их более интересными для посетителей.

К предстоящему юбилею А.С. Пушкина завершена реставрация Дома Щепочкина в усадьбе Полотняный Завод. Он станет одним из центров проведения торжественных мероприятий.

В этом году завершится строительство Театра юного зрителя. После реконструкции Дома гражданского губернатора в нем откроется культурно-просветительский центр Государственного Эрмитажа.

С инициативой о строительстве Центра культурного развития в Балабанове и реконструкции Дома народного творчества и кино «Центральный» в Калуге мы обратились в Совет Федерации. Оба проекта получили поддержку и хорошую перспективу для реализации.

И люди в нашей области творческие и креативные. Мы кропотливо готовимся к форуму-выставке «Россия». Представили насыщенную деловую программу. Творческие коллективы городов и районов познакомили гостей с культурой региона. По итогу культурная программа Калужской области признана лучшей среди всех регионов

« Всего за 3 года доля жителей, регулярно занимающихся физкультурой и спортом, увеличилась с 45 до 55 процентов. »

страны. Спасибо всем, кто заслужил этот успех.

Наш регион – один из лучших по обеспеченности спортивными объектами. Создание инфраструктуры укрепляет желание людей вести здоровый образ жизни. Всего за 3 года доля жителей, регулярно занимающихся физкультурой и спортом, увеличилась с 45 до 55 процентов.

В прошлом году мы ввели в эксплуатацию бассейн в Балабанове. Это был настоящий праздник для жителей Боровского района.



КАЖДЫЙ ЖИТЕЛЬ ОБЛАСТИ

В скором времени планируем открыть ледовую арену, в которой разместится школа фигурного катания Ильи Авербуха.

Готовится к открытию новый спортивный комплекс в Перемышле.

В Калуге на базе «Спутника» идет строительство футбольного манежа.

Козельчане ждут строительства бассейна, и он обязательно у них появится.

Цель этой работы — дать возможность людям зани-

В фокусе внимания будут также дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. С этого года в качестве дополнительной меры поддержки они смогут получить сертификат на покупку жилого помещения в собственность. Вся нормативная база для их выдачи готова. Этим, кстати, интересовались депутаты, представляющие в Законодательном Собрании партию КПрФ.

Важно, чтобы рядом с местом проживания, у людей

тре. Их текущее состояние не дает городу развиваться. Проект дорогостоящий. Но поддержкой мы заручились. Будем заниматься включением проекта в одну из федеральных программ.

Уже для нескольких десятков тысяч жителей улучшено качество питьевой воды. Только за прошлый год введены крупные станции водочистки в Обнинске, Бетлице, Мятлеве, Товаркове, селе Новослободск Думиничского района.

В текущем году завершится строительство станций в Людинове, Кирове, Жукове и Ульянове. Привлечены федеральные средства на строительство станций в Жилетове и Белоусове.

В небольших населенных пунктах за счет средств областного бюджета ежегодно устанавливаются десятки модульных водоочистных станций. Делаем это даже там, где от силы проживает 50 человек. Это то, о чем просят нас люди. И всегда в этом вопросе мы находим поддержку Законодательного Собрания.

Наша область активно участвует в президентской программе газификации. Программу бессрочная. Фронт работ большой — почти 50 тысяч домовладений. На сегодняшний день газ подведен к

«**Наше основное преимущество — диверсифицированная экономика, опирающаяся на развитую промышленность, сельское хозяйство, строительство, транспортно-логистический комплекс.**»

пром» за реализацию этого социально значимого проекта.

Не будем забывать и о подшефном Первомайске. В прошлом году было отремонтировано 48 жилых домов, социальных и коммунальных объектов. Строители, сотрудники коммунальных служб, медики, учителя, добровольцы помогают восстанавливать мирную жизнь. Эту работу мы продолжаем.

Есть еще одна сфера, которую заинтересованно обсуждают все жители региона. Это дороги.

Отмечу, что за последние 3 года построено, реконструировано, отремонтировано почти 900 километров трасс, по которым идет основной поток транспорта.

В планах текущего года — привести в порядок еще более 160 километров дорог.

Информирую депутатов от партии «Справедливая Рос-

связность территорий. Снизит нагрузку на дорожную сеть. Даст начало новым экономическим проектам.

Для исполнения замыслов требуется построить и отремонтировать около 50 километров дорог в Малоярославском и Ферзиковском районах. А также создать автомобильный обход Детчина.

Важность и актуальность этих проектов мы обосновали в Совете Федерации. Рекомендации Правительству страны вошли в постановление верхней палаты парламента. Будем продолжать работу с федеральными министерствами.

Вся социальная сфера, уровень доходов и благосостояния граждан, решение инфраструктурных и других задач опираются на состояние экономики.

Как экономически развитый регион Калужская область в полной мере испытала на себе воздействие санкций.

Вы знаете, что за 17 лет наша область сумела привлечь более 1,5 трлн рублей инвестиций. Построить более сотни предприятий. И это предмет нашей гордости. Не секрет, что большинство этих инвестиций были иностранного происхождения. Как у любой медали есть две стороны, так и у нашего успеха оказалась ахиллесова пята.

Прежние преимущества обернулись повышенными рисками. В рейтинге самых импортозависимых регионов мы заняли первое место.

Промышленность начала год с 15% падения объема производства. А это значит, мы недополучали налоги в бюджет области. Дефицит бюджета планировался в размере 8,3 млрд рублей. 10 000 человек, которые заняты в автокластере, оказались под угрозой увольнения.

И что же в результате, спросите вы. При поддержке Правительства нам удалось перезапустить два из трех автозаводов. Западные компании, решившие покинуть российский рынок, освободили ниши для отечественных производителей.

«**За 17 лет наша область сумела привлечь более 1,5 трлн рублей инвестиций, построить более сотни предприятий.**»

маться различными видами спорта. И не только ради чемпионства, но и для удовольствия.

Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Марат Шакирзянович Хуснуллин отметил наш регион в числе лидеров по вводу жилья на человека. На протяжении ряда лет мы приближались к отметке в 1 квадратный метр на каждого жителя. И в прошлом году ее преодолели.

Организации и граждане построили 1 млн 119 тысяч квадратных метров жилой площади. Это новый рекорд.

Главная задача в последующие годы — не снижать набранный темп. Резервы у нас сформированы. Будем планомерно воплощать эти проекты.

Досрочно мы полностью завершили расселение ветхого и аварийного жилья, признанного таким до 1 января 2017 года. Расселено 216 домов. В новые квартиры переехали 4,5 тысячи человек.

После формирования очередного реестра приступим к реализации новой адресной программы. Она будет под-

были комфортные парки, скверы, площади, набережные. По выбору граждан в прошлом году благоустроено 57 дворовых и 67 общественных территорий. 329 проектов получили поддержку в рамках инициативного бюджетирования. Результаты голосования за объекты благоустройства говорят об искренней заинтересованности жителей. Это большой стимул, чтобы продолжать начатое.

Во время поездок не раз слышал просьбы людей о приведении в порядок инженерных сетей и объектов.

В Послании Президент анонсировал большую программу обновления жилищно-коммунального хозяйства. До 2030 года планируется инвестировать в эту сферу 4,5 трлн рублей.

При поддержке Правительства страны мы получили средства, на которые заменим 80 километров аварийных тепловых и водопроводно-канализационных сетей.

Фактически заново построены очистные сооружения в Юхнове и Детчине. Завершаются работы в Ермолине. За счет привлеченных средств «Росатома» ведется капитальный ремонт очистных в Обнинске.

На вопрос депутатов от «Единой России» отвечаю, что региону выделены средства на строительство очистных сооружений в Козельске, Барятине, Хвастовичах, Бабынине и селе Опытная станция Перемышльского района. В этом году работы везде будут выполнены.

В Совете Федерации мы обсудили вопрос строительства очистных сооружений канализации в областном цен-

12 тысячам домов. И люди этому, безусловно, рады.

Для того чтобы людям с небольшим достатком было проще подключаться к газу, мы установили выплату в 100 тысяч рублей. Ее можно использовать для подведения газа непосредственно к домовладению и приобретения внутридомового оборудования. 400 человек уже воспользовались льготой.

За год газифицировано 22 населенных пункта. В Малоярославце после реконструкции открылась газораспределительная станция. Более 10 лет там были ограничения на подключение потребителей. Теперь пропускная способность станции позволяет подать газ в жилые районы, на промышленные и сельские предприятия, в социальные учреждения. Благодарю руководство компании «Газ-

«**При поддержке Правительства нам удалось перезапустить два из трёх автозаводов. Завод «Фольксваген» — наш самый крупный, самый мощный флагман — заработает в первом полугодии.**»

«**Поддержка аграриев стимулировала рост производства зерна, картофеля, мяса, яиц.**»

готовлена с учетом тех параметров, которые обозначил Президент. Работа предстоит серьезная.

В ЦЕНТРЕ ВСЕХ ДЕЙСТВИЙ – КАЖДЫЙ ЖИТЕЛЬ ОБЛАСТИ

Окончание.
Начало на 2-5 стр.

В конце года бывший завод «Вольво» начал выпускать крупнотоннажные грузовики под российской маркой «АМО». В текущем году планируется выпустить 2 000 грузовиков линейки «Калуга-Некст».

«Пежо Ситроен» заработал. На нем компания «Автомобильные технологии» производит легковые автомобили и кроссоверы. Новые модели «Ситроен» внесены в перечень отечественных автомобилей, которые рекомендованы к госзакупкам. Это важно. И завод «Фольксваген» – наш самый крупный, самый мощный флагман – заработает в первом полугодии.

Могу сказать, что Калужская область преодолела непростые испытания. Мы не только не откатились в темпах развития, но и улучшили показатели.

По итогам года индекс промышленного производства составил почти 101%. А в январе он вырос до 106% к декабрю и почти до 113% к январю прошлого года. Увеличение обусловлено стабильной работой всех базовых отраслей.

Уровень регистрируемой безработицы сократился до 0,3%. Это наш исторический минимум. И 6 место в стране.

Минэкономразвития России назвал особую экономическую зону «Калуга» наиболее эффективной в стране.

Хороший результат, учитывая, как непросто складывалась ситуация в региональном автопроме.

Наше основное преимущество – диверсифицированная экономика, опирающаяся на развитую промышленность, сельское хозяйство, строительство, транспортно-логистический комплекс.

Уверенный рост показывает фармацевтическая отрасль. Во многом – за счет активного замещения зарубежной продукции качественными

отечественными препаратами. В Обнинске строится первый в стране и крупнейший в Европе завод радиофармпрепаратов.

Калужский турбинный завод расширяет производство энергетического оборудования, а «Биотехкомплекс Рос-

добавилось 26 проектов на сумму почти 35 млрд рублей.

В планах на текущий год открыть 5 новых производств.

Для укрепления торговых и кооперационных связей нужны надежные транспортные коридоры. У нашей области – позиции крупнейшего транс-

В этом году цели областного правительства также напрямую связаны с исполнением поручений Президента, отраженных в Послании Федеральному Собранию.

ва» – пищевых ингредиентов методом глубокой переработки пшеницы.

Компания «Обнинскоргсинтез» занимает ведущие позиции на российском рынке антифризов и автомасел.

Завод «Рефкул» выпускает холодильное и климатическое оборудование. Строит вторую очередь предприятия.

Компания «Хаят» расширяет производство бумаги санитарно-гигиенического назначения.

Компания «Ультра Декор» запустила вторую очередь производства на людиновской площадке особой экономической зоны «Калуга».

Обнинская «Технология» освоила производство композитных материалов для российского самолета МС-21.

Каждая четвертая коммунальная машина, которая чистит, моет и убирает дороги страны, производится на заводе «Меркатор».

Наша область сохраняет место в десятке регионов с лучшим инвестиционным климатом. Минэкономразвития России назвал особую экономическую зону «Калуга» наиболее эффективной в стране.

Правительство Российской Федерации одобрило создание третьей площадки в Бабынинском районе. Постановление подписано на прошлой неделе. Она целиком будет отдана под фармацевтические производства.

Владимир Владимирович Путин обозначил задачу. К 2030 году объем инвестиций в ключевых отраслях должен прибавить 70%. Будем двигаться к этому результату. За прошлый год в инвестиционный портфель области

портного узла в центральной России. Совместный проект с компанией «DP World» позволит сформировать новые торговые маршруты, организовать перевозки российских грузов в страны Ближнего Востока и Африки.

Мы сохранили положительную динамику производства сельскохозяйственной продукции. И что очень важно, рост агропрома – устойчивый и стабильный. За последние 5 лет он превысил 30%.

Поддержка аграриев стимулировала рост производства зерна, картофеля, мяса, яиц.

Год завершен с рекордным производством молока – более 520 тысяч тонн. По темпам прироста мы в числе лучших в стране.

Мы остаемся в числе лидеров и по выращиванию тепличных овощей.

Такое положение будет укрепляться. На экономическом форуме в Санкт-Петербурге подписано соглашение о строительстве в Сухиничах тепличного комплекса по выращиванию роз и овощей с объемом инвестиций 9 млрд рублей. При том что четверть всех тепличных цветов уже выращивается у нас в регионе.

В Тарусском районе расширяется производство куриного яйца. Ввод дополнительных мощностей на местной птицефабрике планируется в мае текущего года. Кроме того, начнется строительство птицефабрики в Мещовском районе.

Мы поможем инвесторам успешно реализовать новые проекты. Построить вторую очередь животноводческого комплекса «Ти Эйч» и комплекс «АПК Троицкий» в Хвостовичском районе. А также

молочно-товарные фермы компании «Антей Агро» в Тарусском районе и племязавода имени Цветкова в Малоярославском районе.

Есть инвесторы, готовые развивать агропредприятия в нашей области. Под новые проекты мы вернули в сельхозоборот 15 000 гектаров неиспользуемых земель.

Чтобы повысить качество жизни людей в сельской местности, возводилось новое жилье, строились дороги, благоустраивались территории. Замечательные примеры комплексного развития территорий есть в селах Мокрое и Закрутое Куйбышевского района, а также в селе Пеневицы Хвостовичского района. Будем и дальше помогать сельхозпроизводителям.

Повторю, что год мы начинали с потенциальным дефицитом консолидированного бюджета в размере более 8 млрд рублей. А закончили его с профицитом практически в 1,1 миллиарда. Доходы бюджета стали рекордными за всю историю региона – 113,1 млрд рублей. Собственные доходы выросли на 13%.

Полностью выполнены социальные обязательства. Наша область входит в число регионов с низкой долговой нагрузкой на бюджет и с высоким качеством управления региональными финансами.

По решению Президента российские регионы получили возможность списать 2/3 суммы бюджетных кредитов. В нашем случае это около 10 млрд рублей, которые дополнительно пойдут на поддержку инвестиций и развитие инфраструктуры. Планов и задач таких много.

Почти 19 млрд рублей направлено на обеспечение национальных проектов, инициированных главой государства. В этом году цели областного правительства также напрямую связаны с исполнением поручений Президента, отраженных в Послании Федеральному Собранию. В этой связи мы ставим планку по мобилизации собственных доходов с ростом к уровню 2023 года.

Как отметил во время Послания Федеральному Собранию наш Президент, «главный результат реализуемых госпрограмм измеряется не тоннами, километрами и суммами

потраченных денег. Главное – это оценка людей, то, как меняется к лучшему их жизнь».

Мы видим, на чем нужно сосредоточить усилия. По этим направлениям, с учетом запросов и потребностей жителей, будем и дальше идти к намеченным целям.

Я благодарю за совместную работу членов правительства области, представителей региона в Совете Федерации и Государственной Думе, депутатов Законодательного Собрания, муниципальные образования, правоохранительные органы, представителей федеральных структур, духовенство Русской православной церкви, руководителей предприятий и общественных организаций.

Наша область входит в число регионов с низкой долговой нагрузкой на бюджет и с высоким качеством управления региональными финансами.

И, конечно, жителей региона. Надеюсь и рассчитываю, что и впредь мы будем работать также слаженно.

Уже через три дня, 15 марта, начнутся выборы Президента Российской Федерации. Это событие определит будущее страны на ближайшие 6 лет.

Выборы непростые. Такого информационного давления на нашу страну не было, наверное, никогда.

Со всех сторон нам объясняли, что мы не такие. Выбираем не тех. Выбираем не так.

Но мы взрослые люди. И сами разберемся, как дальше жить в своей стране.

А для того чтобы разобраться, нужно прийти на выборы. Самим. С друзьями. С близкими. Прийти и проголосовать.

За будущее нашей страны. За будущее наших детей. И за нашу победу.

А за кого голосовать – вы и сами знаете.

Фото Сергея ЛЯЛЯКИНА.

ВЫБОР СДЕЛАН!

ВЛАСТЬ

Проект повестки дня сессии

21 марта состоится третье заседание двенадцатой сессии Законодательного Собрания области. В проект повестки дня включены следующие вопросы:

1. О кандидатурах на должности мировых судей Калужской области.
2. О проекте закона Калужской области «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Калужской области».
3. О проекте закона Калужской области «Об индексации размера вознаграждения приемным родителям (родителю), опекунам и попечителям, денежных средств на содержание находящихся под опекой (попечительством) детей и ежемесячной компенсационной выплаты опекунам совершеннолетних недееспособных граждан».
4. О проекте закона Калужской области «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Калужской области».
5. О проекте закона Калужской области «О внесении изменений в Закон Калужской области «Об установлении системы оплаты труда работников организаций социального обслуживания, находящихся в ведении Калужской области».
6. О проекте закона Калужской области «О дополнительной мере социальной поддержки медицинских работников, оказывающих не входящую в базовую программу обязательного медицинского страхования скорую медицинскую помощь, первичную медико-санитарную помощь гражданам, включая диспансерное наблюдение граждан по основному заболеванию (состоянию)».
7. Об итогах ежегодного конкурса на лучшую организацию работы представительных органов муниципальных образований Калужской области за 2023 год.
8. О награждении Почетным знаком Законодательного Собрания Калужской области «За вклад в развитие местного самоуправления» Т.В. Кривой.
9. О награждении Почетным знаком Законодательного Собрания Калужской области «За вклад в развитие местного самоуправления» В.В. Туманова.
10. О награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Калужской области В.А. Матвеева.
11. Об информации о деятельности Управления Федерального казначейства по Калужской области.
12. Об информации о деятельности отдела (инспекции) по Калужской и Брянской областям Центрального межрегионального территориального управления Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии.
13. Разное.

Г.С. НОВОСЕЛЬЦЕВ,
председатель
Законодательного Собрания.

ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ

В целом по России явка избирателей составила рекордные 77,44 %, чего в новейшей истории страны еще не было, подчеркнула председатель ЦИК Элла Памфилова.

По итогам обработки более 99 % всех бюллетеней уверенную победу на выборах одерживает Владимир ПУТИН с результатом более 87 %.

Число отданных за него голосов избирателей составило 76 миллионов, что стало самым высоким показателем за всю историю голосований в стране начиная с 1991 года.

ВЫБОРЫ ПОВСЕМЕСТНО ПРИЗНАНЫ СОСТОЯВШИМИСЯ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

Голоса за кандидатов распределились следующим образом:

| ПУТИН Владимир Владимирович | ДАВАНКОВ Владислав Андреевич | ХАРИТОНОВ Николай Михайлович | СЛУЦКИЙ Леонид Эдуардович |
|---|--|---|---|
|  |  |  |  |
| Калужская область 83,79 % | Калужская область 5,74 % | Калужская область 5 % | Калужская область 3,48 % |
| Российская Федерация 87,28 % | Российская Федерация 3,85 % | Российская Федерация 4,31 % | Российская Федерация 3,20 % |

Владислав ШАПША, губернатор Калужской области:

- Поздравляю Владимира Владимировича Путина с безоговорочной победой на выборах!

В Калужской области, как и по всей стране, в поддержку нашего национального лидера отдано подавляющее большинство голосов. Более 444 тысяч жителей области проголосовали за Владимира Путина.

Выборы в регионе прошли организованно. Противоправных действий, нарушений не допущено. Спасибо членам избирательных комиссий, правоохранительных органов, всем, кто обеспечивал организацию и проведение голосования.

Благодарю жителей Калужской области, которые приняли участие в важнейшем для страны событии, выполнили свой гражданский долг, сделали выбор в пользу дальнейшего развития и укрепления нашей Родины.

Вместе идем вперед. Выполняем поручения президента, работаем над ростом благосостояния жителей Калужской области.

Оксана МИЛОВАНОВА, председатель Общественной палаты Калужской области, руководитель штаба общественного наблюдения за выборами:

- Никаких нарушений общественными наблюдателями зафиксировано не было. Прозрачность и легитимность выборов в Калужской области соблюдена. Наблюдатели отмечают положительную, позитивную атмосферу на избирательных участках и полное соответствие избирательному законодательству. Это фиксировали и члены штаба общественного наблюдения в ходе выездов на участки. В процессе выездов мы общались с общественными наблюдателями, обсуждали ход голосования. Все они отмечают, что голосование проходило на высоком организационном уровне.

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Наблюдатели свидетельствуют

Процедуру голосования и последующего подсчета голосов в нашей области на протяжении трех дней в круглосуточном режиме отслеживал штаб общественного наблюдения. Его представители в режиме реального времени наблюдали за тем, как проходят выборы на 344 избирательных участках. На остальных участках постоянно велась видеозапись.

На избирательных участках работали более тысячи наблюдателей, в состав которых вошли члены Общественной палаты области и Общественной палаты Российской Федерации. В центр общественного наблюдения от них поступило более 9,5 тысячи сообщений. Подавляющее большинство из них носило информационный характер. Наблюдатели сообщали о том, что участки открываются вовремя, члены комиссий находятся на своих местах, сохранность бюллетеней в ночное время обеспечена, рассказывали о ходе голосования и активности граждан.

Отражались в сообщениях и нестандартные ситуации. Например, когда некоторые избиратели приходили на голосование с домашними животными – котами или собаками или в костюмах, например, Бабы-яги. У окружающих это вызывало улыбки, но наблюдатели просили человека открыть лицо, чтобы сверить по паспорту и подтвердить его личность.

Все сообщения рассмотрены и проанализированы представителями штаба общественного наблюдения. Более 5 тысяч информационных сообщений с фотографиями с избирательных участков размещены на федеральном портале независимого общественного мониторинга.

« Впервые в Калужской области Владимир Владимирович Путин набрал такое количество голосов избирателей. Такого не было никогда! Это, безусловно, очень высокий уровень доверия. Спасибо каждому, кто не остался в стороне и отдал свой голос за наше общее будущее.

Александр БУКОВ, председатель Облизбиркома.



ПЛОЩАДКА ДЛЯ ТВОРЧЕСТВА – КАЛУГА

Какой её видят дизайнер
Юлия ЛАХТИКОВА
и архитектор **Асмик ДАВТЯН**

В нашем новом проекте мы продолжаем рассказывать о талантливой молодежи региона. Юлия Лахтикова и Асмик Давтян среди тех, кто работает над лицом города. Насколько Калуга будет атмосферной? Какой мы сможем ее увидеть завтра? Их задача – соблюсти баланс между традициями и новыми веяниями.

**Татьяна
САВКИНА**

Расшифровать код города

Юлия Лахтикова переехала в Калугу из Наро-Фоминска Московской области. Профессии графического дизайнера она училась в колледже культуры и искусств. Уже на втором курсе студентка одержала победу в конкурсе портретов, который организовывал калужский Инновационный культурный центр. Свою работу она выполнила в стиле объемного коллажа. Дизайнерское панно из журнальных вырезок, сложенных гармошкой, не осталось незамеченным. Портрет получил высокую оценку известного московского дизайнера Тимофея Караффа-Корбута.

– Преподаватели колледжа культуры – Михаил Дмитриевич Мантулин, Виталий Владимирович Бердилов, Елена Александровна Рябинина – настоящие наставники, ты всегда чувствуешь их поддерж-

ку. Такой опыт позволяет выпускникам заниматься и дизайном, и педагогической деятельностью. Сразу после сдачи диплома я пришла работать в Школу креативных индустрий, где веду студию, учу детей дизайну и анимации. Это то, к чему я стремилась всю жизнь! Думаю, интерес к творчеству я могу передать и детям, – поделилась **Юлия ЛАХТИКОВА**.

Кстати, сейчас ребята в ШКИ занимаются новой конкурсной работой – разрабатывают юбилейный логотип к 80-летию Калужской области.

Огромной площадкой для творчества и самовыражения стал фестиваль уличного искусства «Код города», который проводился осенью 2021 года. Участники фестиваля «разукрашивали» не улицы, а ДСП-панели, предоставленные организаторами. Юлия Лахтикова с одноклассниками тоже были среди граффитистов-участников.

– В Калуге снова ожидается фестиваль стрит-арта. Сейчас проходят обсуждения, выбираются темы рисунков. На таких собраниях присутствуют учащиеся ШКИ. Для них это возможность реализации своих идей. Стрит-арт сегодня востребован, благодаря ему город может стать красивым. Многие дискутируют, можно ли расписывать историческую часть. Я считаю,



ее менять нельзя, надо понимать, что и где рисовать. Воплотить замысел можно на отдельных зданиях через исторический рисунок или, к примеру, изображение, посвященное космосу, ведь Калуга – колыбель космонавтики, – считает Юлия.

На фестивале креативных индустрий в прошлом году в ИКЦ Юлия Лахтикова вместе с учениками проводила мастер-классы. Она же создала рекламный ролик для этого мероприятия, который был размещен на городских рекламных экранах – билбордах.

Для каждого наш город – разный. Юля перечислила свои любимые калужские места:

– Я очень люблю фонтаны. Мне нравятся памятники в честь 600-летия Калуги с «летающим» Гагариным – отсюда открывается вид на Правый берег. Лаконично в городское пространство вписан парк культуры с развлекательной частью. И набережная Яченского водохранилища, конечно, которая плавно переходит к Музею космонавтики и ракете. Великолепное место для прогулок – улица Воскресенская. Во всем есть своя красота, по сей день я для себя открываю что-то новое.

Женское лицо
мужской профессии

Уроженка Перемышля Асмик Давтян переехала в Калугу несколько лет назад. Девушка отучилась в Калужском государственном университете имени К. Э. Циолковского и на данный момент работает в секторе главного архитектора города Алексея Комова в городской управе по своему профилю подготовки.

Оторвать от рабочего процесса Асмик – задача не из легких. Однако нам удалось поговорить с молодым талантом. Калужанка рассказала о себе и своем творческом пути. И хотя архитектура считается чисто мужским занятием, она не видит в этом сложности.

– «Почему ты выбрала такую мужскую профессию?» – это, пожалуй, самый частый вопрос, который мне задают. На мой взгляд, профессии не делятся по гендерному признаку, на мужские и женские, если у тебя лежит душа к этому делу, то дерзай! Я никогда не мечтала стать архитектором, это было спонтанным, но, наверное, одним из лучших моих решений, – отметила **Асмик ДАВТЯН**.

Асмик с теплотой вспоминает студенческие годы и с благодарностью отзывается о своих педагогах. Каждый из них старался максимально вложить в молодых архитекторов опыт и знания, при этом создав атмосферу сотрудничества, которая мотивировала учиться. Отсюда возникло огромное желание посещать лекции, семинары, участвовать в конкурсах, а это значит – развиваться.

Асмик только начинает свой путь в архитектурном проектировании. Конечно, есть известные женщины-архитекторы, чьи работы ее

вдохновляют. Примером для подражания стала Заха Хадид, лауреат престижной в архитектурной среде Притцкерской премии, автор многих проектов зданий, а также предметов интерьера и украшений.

Асмик и сама полна идей. У нее есть все шансы добиться успеха в профессии. На данный момент девушка занимается внешним обликом Калуги, делает то, что меняет лицо улиц.

– В целом наш город достаточно милый, на мой взгляд, начиная от тихих переулков с историческими зданиями, заканчивая летними верандами на центральных улицах. Каждый его уголок имеет свою историю, своих фанатов. Одним из моих любимых мест является набережная, она особенно красива летом и осенью. Вообще, Калуга мне нравится своим уютом, комфортом и теплотой. Безусловно, я хочу, чтобы она развивалась, расширялась, привлекая больше туристов. Однако с этим важно не потерять ту самую особую атмосферу уюта, – рассказывает Асмик.

Сотрудник горуправы считает особо важным решение о согласовании внешнего вида новых зданий. В числе прочего это требования к колористике, фасадам, отделочным и строительным материалам, остеклению и другим видам работ, которые нужно согласовывать с главным архитектором города.

– Новостройки не будут сильно выбиваться из общей архитектуры, а гармонично смотреться с архитектурой района, где они возводятся. Думаю, скоро Калуга заиграет новыми красками, – считает Асмик.

Фото предоставлены героями публикации.

Юлия
Лахтикова



Асмик
Давтян



ВСЕ ЖАЛОБЫ НА КОНТРОЛЕ

Беседуем с заместителем начальника отдела защиты прав потребителей
Управления Роспотребнадзора Оксаной АСТАХОВОЙ

Каждый из нас является потенциальным потребителем товаров и услуг. Сегодня грамотное потребительское поведение позволяет сделать правильный выбор, предотвратить возможное нарушение наших прав, а в случае возникновения конфликта – найти компромиссный вариант урегулирования. Профессиональную помощь в этом оказывают специалисты Управления Роспотребнадзора по Калужской области.

В рамках Всемирного дня защиты прав потребителей (15 марта) в нашей области прошли круглые столы, семинары, консультации со специалистами Управления Роспотребнадзора.



Помощь гарантирована

– Как часто и на что жаловались жители нашей области?

– К сожалению, количество обращений, поступающих в Управление Роспотребнадзора по Калужской области, растет. Основные причины обращений – это несоответствие цены товара на прилавке цене на кассовом узле; продажа немаркированного товара (табак); предоставление услуг ненадлежащего качества; невозврат денежных средств за неоказанную услугу (туристические, финансовые, транспортные); нарушение сроков поставки товаров и исполнения услуг; включение в договор условий, ущемляющих права потребителей.

А если говорить про услуги, то здесь наибольшее количество жалоб связано с финансовой сферой, услугами связи и ЖКХ.

– В чем выражается ваша помощь тем, кто обратился с жалобами?

– Например, в минувшем году почти по тремстам обращениям жителей области мы объявили предостережения хозяйствующим субъектам о недопустимости нарушения обязательных требований по защите прав потребителей, а 21 обращение стало основанием для обращения в суд в защиту конкретного потребителя. Также мы предоставляем информацию и консультацию по интересующим вопросам.

Если вам подарили сертификат

– Одну из консультаций попросим у вас сегодня. Давайте заострим внимание на одной из популярных тем, которые очень интересуют потребителей: можно ли вернуть деньги за подарочный сертификат? Особенно этот вопрос стал актуальным в эти дни, после праздников, которые прошли 23 февра-

ЦИФРЫ

В 2023 году поступило в Роспотребнадзор

2 337
ОБРАЩЕНИЙ

в области нарушений защиты прав потребителей (в 2022 году – 1 944).

>52 %
ОБРАЩЕНИЙ

связано с вопросами из сферы розничной торговли.

ля и 8 Марта. Но для начала, чтобы всем было ясно, о чем идет речь, пожалуйста, поясните, что такое подарочный сертификат.

– Подарочный сертификат (или подарочная карта) – это документ, подтверждающий оплату товаров или услуг на определенную сумму – авансовый платеж. Деньги за него получены, а товар еще не отдан. В документе обычно указывается денежный эквивалент, правила использования, срок действия и иногда другие нюансы, которые нужно знать владельцу.

– Это значит, что товар оплачен?

– В случае с подарочным сертификатом, который является лишь авансом будущей оплаты товара, продавец и покупатель еще не вступили в правовые отношения.

В статье 421 ГК РФ установлено, что граждане и юридические лица свободны в заключении договора, в связи с этим потребитель имеет право отказаться от покупки, а также потребовать возврата уплаченного аванса. Для этого необходимо направить в адрес магазина письменную претензию с требованием вернуть все денежные средства, по-

траченные на сертификат, или часть суммы, которая осталась после покупки товара (услуги).

– Может ли потребитель отказаться от сертификата?

– Потребитель вправе, например, отказаться от сертификата или мотивировать свой отказ от сертификата тем, что в магазине нет подходящей вещи или услуги. В этом случае продавец не может исполнить свои обязательства по договору купли-продажи, а покупатель в свою очередь вправе потребовать возмещения. По аналогии вы также вправе воспользоваться сертификатом частично в разное время.

В случае если сертификат приобретался третьим лицом по безналичному расчету, то в данной ситуации предъявителю возвращаемого сертификата рекомендуется указать в заявлении на возврат свои банковские реквизиты. Ведь даже у фактического приобретателя сертификата к моменту возврата могут измениться банковские реквизиты.

– В какой срок осуществляется возврат денег?

– В соответствии со статьей 23.1 Закона «О защите прав потребителей» номинал сертификата или остаток непотраченной суммы должен быть возвращен в течение десяти календарных дней после написания заявления.

При этом отсутствие чека, подтверждающего факт

приобретения подарочного сертификата, по закону не является основанием для отказа в возврате денег, что закреплено в статье 25 Закона «О защите прав потребителей», а также в статье 493 ГК РФ, которые будут применяться по аналогии с общими нормами, применяемыми к договору розничной купли-продажи.

Потребитель вправе ссылаться на свидетельские показания в подтверждение заключения договора и его условий.

Кроме того, согласно статье 16 Закона «О защите прав потребителей» условия договора, ущемляющие права потребителя по сравнению с правилами, установленными законами или иными правовыми актами РФ в области защиты прав потребителей, признаются недействительными.

Поэтому отказ со стороны продавца вернуть деньги из-за истечения срока действия сертификата, наличия условий о невозвратности сертификата и т. д., ссылаясь на свои правила выпуска, является неправомерным.

– В случае невозврата денег что делать потребителю?

– Если продавец отказывается возвращать деньги или оставляет претензию без ответа, потребитель вправе обратиться с жалобой в Роспотребнадзор, а также в суд. В соответствии со статьей 17 Закона «О защите прав потребителей» истцы по искам, связанным с нарушением прав потребителей, освобождаются от уплаты государственной пошлины. Управление оказывает бесплатную помощь в составлении исковых заявлений для обращения в суд.

Материал подготовила
Капитолина КОРОБОВА.



Художники из Тарусы и Калуги продемонстрировали своё весеннее творчество

Настоящий полет вдохновения и фантазии — именно так можно описать новую выставку в Инновационном культурном центре. В экспозиции, приуроченной к началу самого прекрасного и долгожданного времени года, тема весны и любви раскрывается через красоту цветочных композиций, нестандартные коллажи, коллекцию изящной керамики и удивительные деревянные скульптуры.

Выставочный зал ИКЦ запестрил яркими красками. Вот голубое-голубое небо, озаренное солнечными лучами. А здесь — первые цветочки, пробивающиеся сквозь снег. Каждый живописец воспринимает весну по-своему. Это не только время года, но и состояние души, пора перемен и мечтаний. Свои работы в Калуге представили художники Евгения Бондаренко, Сергей и Михаил Пилипенко, Александра Гудилина. Стиль большинства картин выставки «Весеннее настроение» можно отнести к неосюрреализму — художественному направлению искусства, которое иллюстрирует фантазии или подсознательные видения пространства и форм. На полотнах мир человека на-



Работы Евгении Бондаренко.



Работа Сергея Пилипенко.

слаивается на мир растений и животных. Представленные картины медитативны и созерцательны, созданы для души.

Художники Елена и Юрий Самолетовы показали высокий уровень мастерства в керамике. Они представляют в ИКЦ потрясающие вазы, милые чайники и изящные шкатулки. В компанию тарусян органично вписалась калужская художница Стелла Алиева. Ее акварельные серии цветов магическим образом держат зрителя в состоянии гипноза. Не случайно для создания своих работ Стелла выбрала именно акварель, ведь этот материал помогает особо чувственно воплотить в жизнь непрерывные фантазии живописца.

Выставка будет работать до 31 марта.

Евгения ФРОЛОВА.
Фото автора.

Музей изобразительных искусств представляет выставку известного российского живописца

За плечами члена Творческого союза художников России и Международной федерации художников **Натальи ШАЛАГИНОЙ** множество наград и более 60 персональных экспозиций. Уроженка Новосибирска не боится экспериментировать ни с цветом, ни с направлениями, ни с техниками. Ее творчество очень разнообразно.

Выставка включает в себя портреты, пейзажи Новосибирской области и Алтайского края, быт людей, анималистические зарисовки. Картина «Сибирь» — это изображение настоящей русской зимы: сопки, тайга и мороз-

ная снежность. Лес «в парадном одеяне» является прекрасным образцом пейзажной лирики. Он изображен на нескольких произведениях Натальи.

В серии «Дорогами Алтая» на языке живописи рассказывается о поездке по Алтайскому краю. С некоторых пейзажных полотен веет ультрамаринным настроением — картины выполнены яркими глубокими цветами. Наряду с классическими пейзажами у живописца много ярких декоративных работ

- Куст здесь — целая вселенная. Картина «Жизнь смороди-

ки» показывает нам эту вселенную и ее обитателей. Художница все это подметила и в своей работе собрала воедино, — рассказал куратор выставки, специалист экспозиционно-выставочного отдела музея **Сергей ОРЛОВ**.

Семейные портреты наполнены теплой и уютной домашней атмосферой. В них виден характер изображаемого человека, его настроение. Возможно, в будущем эти портреты станут рассказом о нашем времени и о нас, сегодняшних.

В разноплановости экспозиции особо выделяются две работы. Одна из них — ностальгический коллаж «СССР», отображающий вехи истории нашей страны. Здесь лица вождей и советская атрибутика, покорение космоса, освоение мирного атома и другие великие достижения советского народа. Вторая — философская, она носит название «СеЛяВи*» и показывает путь человека от рождения до смерти, а также то, что сопровождает его по жизни — пороки и добродетели.

Две свои картины «Сибирь» и «Весна» Наталья Шалагина передала в дар Музею изобразительных искусств.

Выставка проходит при поддержке министерства культуры Новосибирской области.

Татьяна САВКИНА.
Фото автора.

*французское выражение C'est la vie — переводится на русский язык фразой «Такова жизнь».

В палатах Коробовых показали животных в рисунке, скульптуре, декоративно-прикладном искусстве

Эта выставка посвящена 140-летию графика, скульптора, педагога, народного художника РСФСР Василия Ватагина, который долгие годы жил и работал в Тарусе. Окончив естественный факультет Московского университета, он стал заниматься творчеством, воспитал целую плеяду скульпторов-анималистов. Известен Ватагин и как иллюстратор, оформивший немалое количество книг, среди которых произведения Редьярда Киплинга, Джека Лондона, Льва Толстого.

Василий Ватагин работал над иллюстрациями к «Зоографическому атласу». В 1907 — 1908 годах после исследований в Московском зоопарке он создал серию акварелей. Выставка сформирована из рисунков и автолитографий Василия Алексеевича и работ современных художников нашего региона, которых природа также вдохновляет на творчество. Анималистическое направление у нас продолжают Евгений Столяров, Сергей Пилипенко, Николай Котик. Доминантой в экспозиции являются анималистические скульптуры и панно, вырезанные из дерева.

Калужанин, заслуженный художник России Евгений Столяров (на фото) больше всего любит изображать представителей семейства кошачьих. Они у него получаются пластичными и очень грациозными. Каждый хищник, будь то пантера, львица, барс или гепард, индивидуален. Работы выполнены из липы и сосны. Как отмечает автор, хвойные породы деревьев имеют ярко выраженную структуру, которая влияет на форму.



- Работа начинается со сбора фотографического и рисовального материала, что-то я черпаю для себя с зинал-каналов. Беру в расчет пропорции животного, его силуэт, движения, повадки, характер. Из этого все складывается образ, затем я делаю эскизы на бумаге, иногда леплю — это нужно для того, чтобы понять форму. Так получаются мои животные. Я считаю, что дерево, в отличие от металла и камня, самый живой материал. Когда ты работаешь над каким-то произведением, ты в него погружаешься и думаешь только о нем, все остальное уходит на задний план, даже бытовые вопросы, — рассказывает **Евгений СТОЛЯРОВ**. - Я считаю, что выставка, посвященная юбилею Василия Петровича Ватагина, для Калуги является событием в художественной жизни.

Сергей Пилипенко из Тарусы представил в Калуге декоративные шкатулки-шкафчики в виде животных, а юнховчанин Николай Котик — корнепластику — работы, созданные из корней и веточек деревьев.

Зал музея на два месяца превратится в территорию, где добрососедские отношения сохраняют травоядные, плотоядные и птицы. Кого из зверей тут только не встретишь!

Татьяна СОЛОДКИНА.
Фото автора.



Картина «Весна».

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ – НАСТОЯЩЕЕ ДЕЛО!



**Встать плечом
к плечу
со своими**

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
от 204 000 ₽

Пункт отбора на военную службу
по контракту в г. Калуга:
ул. М. Горького, 87

+7 (4842) 54-25-07

ДЕНЕЖНЫЕ ВЫПЛАТЫ

ЕДИНОРАЗОВО

- ✓ 195 тыс. руб. — при заключении контракта о прохождении военной службы на срок не менее года
- ✓ 100 тыс. руб. — региональная выплата от губернатора Калужской области

ЕЖЕМЕСЯЧНО

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО В СООТВЕТСТВИИ С ВОИНСКИМ ЗВАНИЕМ И ДОЛЖНОСТЬЮ

Минимальные суммы в месяц:

- | | |
|--|---|
| ✓ 204 тыс. руб. — стрелок (рядовой) | ✓ 216 тыс. руб. — старший сапер, старший водитель-электрик |
| ✓ 232 тыс. руб. — командир отделения (сержант) | ✓ 219 тыс. руб. — старший телефонист |
| ✓ 242 тыс. руб. — заместитель командира взвода — командир отделения (сержант) | ✓ 211 тыс. руб. — Гранатометчик, пулеметчик |
| ✓ 226 тыс. руб. — инструктор штаба, начальник радиостанции командно-штабной | ✓ 211 тыс. руб. — водитель, повар |

Контрактники также получают суточные в размере 4 240 рублей за каждый день участия в СВО.

Для ветеранов боевых действий предусмотрена ежемесячная доплата 3 481 рублей.

Дополнительные выплаты:

- ✓ 8 тыс. руб. — за каждый день участия в активных наступательных действиях
- ✓ 50 тыс. руб. — за каждый километр продвижения в составе штурмовых отрядов
- ✓ от 50 тыс. руб. — за захват или уничтожение вооружения или военной техники противника

Военнослужащие имеют право на получение единовременной поощрительной выплаты в размере пяти окладов за медали и ордена.

СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ

- ✓ Возможность приобрести жилье за счет Минобороны через накопительно-ипотечную систему
- ✓ Служебное жилье или компенсация за наем
- ✓ Бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях
- ✓ Страхование жизни и здоровья
- ✓ Двухнедельный оплачиваемый отпуск не реже 1 раза в полгода
- ✓ Военная пенсия после 20 лет службы
- ✓ Статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы (пенсионные, налоговые, льготы при оплате ЖКУ)
- ✓ Кредитные и налоговые каникулы
- ✓ Освобождение от начисления пеней в случае несвоевременного и (или) неполного внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги, взноса за капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме
- ✓ Бесплатная юридическая помощь по отдельным категориям гражданских дел
- ✓ За будущими контрактниками бронируются рабочие места

- ✓ Бюджетные места для обучения детей в вузах
- ✓ Бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях
- ✓ Бесплатное двухразовое горячее школьное питание
- ✓ Освобождение от родительской платы в муниципальных детских садах

Телефон горячей линии: **117**

Изменник стал террористом

Оперативниками ФСБ совместно с сотрудниками полиции задержан 21-летний житель Краснодарского края, который по заданию террористической украинской организации «Легион «Свобода России» готовил теракты в Брянске в целях дестабилизации общественно-политической обстановки в преддверии выборов президента России.

По указанию куратора организации задержанный россиянин изъял из тайника в Калужской области взрывные устройства и заложил возле входов в административные здания энергетических компаний и социальной инфраструктуры.

В отношении задержанного возбуждены уголовные дела за приготовление к террористическому акту и незаконные приобретение, хранение и перевозку взрывных устройств, по которым предусмотрено наказание до 20 лет лишения свободы. Расследование ведут следственные подразделения УФСБ России по Брянской и Калужской областям.

Делайте выводы

На территории области участились случаи дистанционного мошенничества, совершаемого под предлогом продления срока действия сим-карт. Очередной жертвой преступников стала жительница Калуги, ответившая на звонок с незнакомого номера.

Собеседник представился сотрудником организации, предоставляющей услуги мобильной связи. Он уведомил собеседницу об истечении срока действия ее сим-карты и предложил свою помощь в продлении этого срока. Получив согласие, мошенник попросил продиктовать ему содержание сообщений, поступающих на мобильный телефон калужанки. Женщина выполнила его инструкции, в том числе сообщила указанный в уведомлении код. Таким образом злоумышленник получил возможность дистанционного управления чужим банковским счетом и перевел средства на подконтрольные ему реквизиты.

Сумма причиненного потерпевшей ущерба превышает 100 тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

Не прокатился и поплатился

В полицию Ферзиковского района обратились собственники автомобиля, которые утром обнаружили его в стороне от места парковки и со следами повреждения некоторых элементов.

В ходе оперативных мероприятий в поле зрения стражей порядка попал ранее судимый гражданин 2001 года рождения. По версии полицейских, молодой человек ночью шел по улице, увидел припаркованную машину и решил доехать на ней до районного центра.

Проникнув через открытую водительскую дверь в салон автомобиля, похититель сломал пластиковый корпус под рулем и замкнул провода замка зажигания, чтобы завести двигатель. Попытка не увенчалась успехом, тогда он открыл капот и выяснил, что аккумулятор отсоединен от электропроводки. Устранив помеху, молодой человек наконец завел двигатель, но из-за сработавшей блокировки руля смог отъехать лишь на незначительное расстояние. Пришлось ему бросить машину и отправиться дальше пешком.

По факту угона возбуждено уголовное дело. Согласно действующему законодательству злоумышленнику грозит наказание до пяти лет лишения свободы.

Расслабилась, а зря

В дежурную часть Линейного отдела полиции на железнодорожной станции Сухоначи обратилась женщина, заявившая о

краже у нее из сумки денег в сумме 3 тысячи рублей.

Потерпевшая рассказала, что познакомилась на вокзале с мужчиной и употребила с ним спиртные напитки в туалетной комнате вокзала. Когда собутыльница уснула, новый знакомый похитил из дамской сумочки деньги и зарядное устройство от телефона.

Оперативники уголовного розыска установили подозреваемого и задержали 41-летнего уроженца Смоленской области, ранее неоднократно судимого за совершение тяжких преступлений.

В отношении гражданина возбуждено уголовное дело. Судом ему избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Максимальное наказание за кражу – лишение свободы на срок до пяти лет.

Спалилась Маня на кармане

Пожилая калужанка обратилась в полицию с заявлением о краже более 60 тысяч рублей с ее банковской карты. Расследуя уголовное дело, сотрудники уголовного розыска установили подозреваемую – 20-летнюю ранее судимую жительницу областного центра.

По версии оперативников, молодая женщина целенаправленно следила за пенсионеркой, предполагая, что у той могут иметься сбережения. В одном из магазинов она подсмотрела пин-код банковской карты, потом дождалась, когда жертва убрала карту в сумку и стянула платежное средство. После этого воровка отправилась к банкомату и сняла с карты все деньги.

В ходе расследования подозреваемая проверяется на причастность к совершению других аналогичных преступлений. Если вина калужанки будет доказана, она может вернуться в колонию на срок до шести лет.

Слабоумие и отвага

Сотрудники полиции в Мосальском районе изъяли у местного жителя несколько предметов, внешне похожих на артиллерийские снаряды со следами сильной коррозии. Проведенное исследование подтвердило догадку стражей порядка. Установлено, что изъятые образцы являются промышленно изготовленными боеприпасами – артиллерийскими снарядами калибра 105 мм, содержащими заряд взрывчатого вещества.

По версии оперативников, фигурант обнаружил их во время заготовки леса там, где во время Великой Отечественной войны проходили бои. Он извлек боеприпасы из земли и осмотрел. Определив, что внутри находится взрывчатое вещество, хозяйственный мужчина решил перевезти находку к себе на подворье и хранить там.

По данному факту возбуждено уголовное дело. Обвиняемому предстоит объяснить, зачем ему понадобились взрывоопасные предметы.

Им сверху видно всё

Сотрудники Калужской транспортной полиции раскрыли февральскую кражу рюкзака в электропоезде сообщением Москва – Калуга. Хозяйка рюкзака сообщила, что там находились смартфон и другие личные вещи, и оценила ущерб в почти 19 тысяч рублей.

В ходе расследования уголовного дела оперативники получили видеозаписи с камер наблюдения, установленных на территории станции Калуга-1. При просмотре они определили, что к совершению преступления причастен мужчина на вид 45-50 лет. В ходе дальнейшего розыска личность и местонахождение предполагаемого преступника были установлены. 41-летнего калужанина доставили в дежурную часть, где тот полностью признал свою вину в совершении кражи и раскаялся в содеянном. Расследование продолжается.

Огонь не пощадил

Следственные органы проводят процессуальную проверку по факту гибели двух человек при пожаре в Калуге. Трагедия произошла утром 11 марта в общежитии поселка Куровское.



В результате возгорания находившееся в комнате имущество уничтожено полностью, соседние помещения не пострадали. Тело погибшего мужчины обнаружено внутри жилого помещения. Женщину удалось вывести на улицу, однако, несмотря на оказанную помощь, она скончалась.

Следователем проведен осмотр места происшествия, изъяты необходимые предметы, назначены судебно-медицинские и пожарно-технические исследования. Причина возгорания и обстоятельства гибели людей устанавливаются.

ДЕЛА СУДЕБНЫЕ

Отправлен на перевоспитание

УФСБ России по Калужской области пресечена преступная деятельность 17-летнего сторонника неонацизма и идеологии массовых убийств. Установлено, что молодой человек прошел обучение формам и методам террористической деятельности и в апреле прошлого года готовился к совершению террористического акта путем поджога электрической подстанции в одном из районов Калужской области.

В отношении злоумышленника следственным подразделением УФСБ области возбуждено и расследовано уголовное дело. Решением 2-го Западного окружного военного суда обвиняемый признан виновным и приговорен к шести годам лишения свободы с отбыванием наказания в воспитательной колонии для несовершеннолетних. Приговор был обжалован, но после рассмотрения дела судом апелляционной инстанции оставлен без изменений.

Зажигательный собутыльник

Житель города Белоусова в Жуковском районе признан виновным в покушении на убийство с особой жестокостью. Собранные следственными органами доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора ранее судимому 40-летнему мужчине.

Следствием и судом установлено, что вечером 1 апреля прошлого года во дворе дома на улице Калужской города Белоусова осужденный в ходе конфликта облил собутыльника автомобильным бензином из бутылки и поджег его при помощи зажигалки. Свидетели происшествия помогли горящему человеку потушить пламя, но тот успел получить термические ожоги и неизгладимые рубцы на теле, причинившие вред его здоровью.

Приговором суда виновному назначено наказание в виде десяти лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

Убедительная мера

Пострадавшая в ДТП жительница Дзержинского района получила компенсацию морального вреда в размере 800 тысяч рублей. Только под угрозой ареста имущества транспортная компания в полном объеме выплатила ей причитающуюся по решению суда сумму.

Восстановить справедливость женщине помогли в районном отделении судебных приставов. Виновником аварии, в результате которой взыскательница получила тяжкий вред здоровью, стал водитель компании, которая занимается грузовыми и транспортными перевозками. Суд обязал организацию выплатить потерпевшей 800 тысяч рублей компенсации, однако добровольно исполнить его постановление юридического лица не спешило.

После возбуждения исполнительного производства судебный пристав предупредил руководство компании о возможных правовых последствиях неуплаты долга: аресте банковских счетов и имущества, а также наложении штрафной санкции в виде исполнительского сбора. Лишь после этого руководство поспешило заплатить деньги. Права пострадавшей в ДТП женщины были полностью восстановлены, а исполнительное производство окончено.

Подготовил Алексей ГОРЮНОВ
по материалам пресс-служб УФСБ, Следственного управления,
УФССП, УМВД России по Калужской области,
Калужского ЛО МВД России на транспорте.



Область готовится к пожароопасному сезону

Окончание.
Начало на 1-й стр.
По словам министра, в 2024 году на лесных участках Гослесфонда запланирован комплекс превентивных противопожарных мероприятий. Мониторинг в режиме реального времени проводится с 48 вышек сотовой связи и шести пожарно-наблюдательных вышек с видеосистемами, а также с помощью системы космического мониторинга. Оперативную разведку лесно-

пожарной обстановки планируется также осуществлять с пяти аппаратно-программных комплексов квадрокоптерами, которые предполагается закупить.

Губернатор Владислав Шаша, подводя итоги обсуждения вопроса, обратил особое внимание на важность соблюдения всех решений, направленных на обеспечение безопасности жителей региона и недопущение появления и распространения пожаров в лесах.

– Учитывая ту поддержку, которая, в первую очередь на федеральном уровне, оказывается работникам нашей лесной службы, мы должны предпринять все меры для того, чтобы сберечь наш лес и не допустить негативного развития событий, – сказал **Владислав ШАПША.**

По материалам пресс-службы губернатора и правительства области. Подготовил Андрей ГУСЕВ.

ОБРАЗОВАНИЕ

Лучшие молодые программисты

поедут на международную олимпиаду

Впервые в Калужской области прошел региональный тур Международной олимпиады по программированию на платформе «1С:Предприятие 8».



Участниками олимпиады стали студенты Бауманского университета и Калужского госуниверситета. По итогам регионального тура КФ МГТУ рекомендует для участия в финале олимпиады троих участников, показавших наилучшие результаты, сообщил госпаблик «Министерство

образования Калужской области» в соцсети ВКонтакте.

В нем отмечается, что финал пройдет в Центре исследований, разработки и обучения фирмы «1С» в Москве, а организаторами регионального тура олимпиады стали Калужский филиал МГТУ имени Н.Э. Баумана и фирма «1С» в лице ее официального партнера в Калужской области ООО «Камин».

НАША СПРАВКА

Госпаблик «Министерство образования Калужской области» в социальной сети ВКонтакте - официальная группа регионального министерства образования и науки. В нем на постоянной основе размещаются актуальные и достоверные новости по сферам работы министерства. Также есть возможность задавать вопросы, получать комментарии, государственные услуги, сообщать о проблемах на платформу обратной связи. Подобные госпаблики ведут все органы исполнительной власти области и подведомственные организации.



СПОРТ

В Калуге завершился региональный этап XIII Всероссийского фестиваля Ночной хоккейной лиги



В минувшее воскресенье в Калуге во Дворце спорта «Центральный» прошли заключительные игры регионального этапа. В дивизионе «Любитель 40+» в турнире приняли участие семь команд – «ЭХЦ», «Бастион», «Правый берег», «Газмяс» (все – Калуга), «ВХК Обнинск», «Маршал» (Жуков), «Текстильщик» (Ермолино).

В матче за третье место встретились ветеранский хоккейный клуб «Обнинск» и ХК «Бастион». Основное время матча завершилось боевой ничьей 2:2. Победитель определился в серии буллитов (штрафных бросков), их точнее исполнили хоккеисты из наукограда. В борьбе за «золото» скрестили клюшки ХК «ЭХЦ» и ХК «Правый берег». После первого периода счет

был 1:0 в пользу «Правого берега». В дальнейшем инициативой владела команда Эндохиргического центра, игроки которой провели в ворота соперников восемь безответных шайб. Уверенная победа ХК «ЭХЦ» – 8:1.

Как и в прошлом году, ХК «ЭХЦ» будет отстаивать честь нашего региона на финальном этапе фестиваля, который пройдет в Сочи.

Почетным гостем турнира стал легендарный хоккеист Виктор Иванович Шалимов – участник суперсерий СССР – Канада 1974 и 1976/1977 годов, олимпийский чемпион. Виктор Иванович пообщался с болельщиками, раздал автографы и сфотографировался со всеми желающими.

Михаил БОНДАРЕВ.
Фото автора.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Закрытое акционерное общество «ОКС-КСМАО» 248016, г. Калуга, ул. К. Либкнехта, д.18, офис 301

Уважаемые акционеры!

Сообщаем Вам о проведении годового общего собрания акционеров ЗАО «ОКС-КСМАО» за 2023 год
Форма проведения собрания: собрание (совместное присутствие акционеров).
Дата проведения собрания: 11 апреля 2024 года.
Место проведения собрания: г. Калуга, ул. К. Либкнехта, д.18, офис 301.
Время проведения собрания: 10 час.00 мин.
Время начала регистрации лиц, имеющих право на участие в собрании: 09 час. 00 мин.
Дата определения (фиксации) списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров общества - 18 марта 2024 года.
Категории (типы) акций, владельцы которых имеют право голоса по всем или некоторым вопросам повестки дня общего собрания акционеров: акции именные обыкновенные.
Вопросы, включенные в повестку дня собрания:
1. Утверждение годового отчета за 2023 год.
2. Утверждение годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности общества за 2023 год.
3. Утверждение распределения прибыли, в том числе выплаты (объявление) годовых дивидендов и убытков общества по результатам финансового года.
4. Избрание совета директоров общества.
5. Избрание ревизионной комиссии общества.
6. Назначение Аудиторской организации общества.
При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт), а также для представителей акционеров документы, удостоверяющие его полномочия (письменную доверенность, оформленную в соответствии с требованиями действующего законодательства РФ).
С материалами, предоставляемыми акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания, можно ознакомиться в помещении по месту нахождения постоянно действующего исполнительного органа общества по следующему адресу: г. Калуга, ул. К. Либкнехта, 18, комн. 303, с 20 марта 2024 года, с 8 -00 до 17-00 часов, а также во время проведения общего собрания акционеров по месту его проведения.

Контактный телефон: (4842) 55-13-11.

Совет директоров ЗАО «ОКС-КСМАО».

МТУ Росимуществва в Калужской, Брянской и Смоленской областях в лице ООО «Бонум Фатум», ИНН 7733371520, действующее на основании гос. контракта от 16.10.2023 № 0337100005223000059, сообщает о проведении торгов по продаже арестованного заложенного недвижимого имущества, проводимых по электронному адресу электронной торговой площадки «РТС-тендер» <http://www.rts-tender.ru/>. Начало приема заявок: 19.03.2024 г. в 14.00 по МСК. Окончание приема заявок: 11.04.2024 г. в 14.00 по МСК. Определение участников: 12.04.2024 г. Торги: 15.04.2024 г. в 11.00 по МСК. Повторные торги: 1. Земельный участок площадью 1645 кв.м, кадастровый номер 40:13:130601:549, земли населенных пунктов, ИЖС для эксплуатации магазина, адрес (местоположение): Калужская обл., р-н Малоярославецкий, АСП «Село Недельное», с.Недельное, ул.Молодежная, 26. Нежилое здание площадью 53,8 кв.м, кадастровый номер 40:13:130601:562, количество этажей 1, адрес: Калужская обл., р-н Малоярославецкий, с.Недельное, ул.Молодежная, д.26. Начальная цена – 850 000,00 руб. Сумма задатка – 42 500,00 руб. Шаг аукциона – 8 500,00 руб. (НДС не облагается). Ограничение (обременения): залог, арест, запрет регистрационных действий. Основание для реализации на торгах: Постановление Малоярославецкого РОСП УФССП России по Калужской области от 20.12.2023 г. в отношении должника: Козубова Е.А. Для осмотра имущества обращаться к судебному приставу-исполнителю по тел. +7(48431) 2-32-53 С.В. Индиченко; 2. Жилое помещение площадью 58,7 кв.м, кадастровый номер 40:13:031104:1373, адрес: Калужская область, Малоярославецкий р-н, г.Малоярославец, ул.Энтузиастов, д.11А, кв.25. Начальная цена – 2 128 400,00 руб. Сумма задатка – 106 420,00 руб. Шаг аукциона – 21 284,00 (НДС не облагается). Ограничение (обременения): залог, арест, запрет регистрационных действий. Отсутствует информация о задолженности по оплате взносов на капитальный ремонт. В квартире имеются постоянно зарегистрированные лица. Основание для реализации на торгах: Постановление Малоярославецкого РОСП УФССП России по Калужской области от 11.12.2023 г. в отношении должника: Исаева О.А. Для осмотра имущества обращаться к судебному приставу-исполнителю по тел. +7(48431) 2-32-53 С.В. Индиченко. Первые торги: 3. Земельный участок с кадастровым номером 40:21:090600:51, площадь 3584 кв.м., земли населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, адрес: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, р-н Ульяновский, д.Брежнево, жилой дом-объект ИЖС, площадь 99,3 кв.м., кадастровый номер 40:21:090600:112, количество этажей: 1, адрес: Калужская область, р-н Ульяновский, д.Брежнево, д.3. Начальная цена – 580 000,00 руб. Сумма задатка – 29 000,00 руб. Шаг аукциона – 5 800,00 (НДС не облагается). Ограничение (обременения): залог, арест, запрет регистрационных действий. Информация о зарегистрированных в жилом доме лицах отсутствует. Основание для реализации на торгах: Постановление ОСП по Думиничскому и Ульяновскому районам УФССП России по Калужской области от 29.02.2024 г. в отношении должника: Калинин Е.О. Для осмотра имущества обращаться к судебному приставу-исполнителю по тел. +7(48447)9-15-42 Зеновьева С.А. С извещением о проведении торгов по продаже арестованного имущества можно ознакомиться на сайте <https://torgi.gov.ru/new/public>, на сайте ЭТП «РТС-тендер» <http://www.rts-tender.ru/>.

В военном следственном отделе Следственного комитета Российской Федерации по Калужскому гарнизону (г. Калуга, переулок Воинский, д. 25) руководством отдела осуществляется личный прием граждан по следующему графику:

- руководитель отдела: вторник, четверг – с 14.00 до 16.00;
- заместитель руководителя отдела: понедельник, пятница – с 10.00 до 12.00;
- дежурный следователь: ежедневно.

В выходные и праздничные дни прием посетителей, прибывших из других населенных пунктов либо по вопросам, не терпящим отлагательства, проводит дежурный следователь. В остальные дни запись на личный прием осуществляется в рабочие дни по телефонам: 8(4842)27-70-46, 8(4842)27-70-39, 8(4842)27-70-38.

Кроме того, работают телефон доверия военного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Западному военному округу – 8(812)49-429-39 (круглосуточно) и телефонная линия «Ребенок в опасности» – 8(812)49-429-39.

По указанным номерам военнослужащие, члены их семей и другие граждане могут сообщить о преступлениях и происшествиях в войсках, а также информацию о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних.

Также в Главном военном следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации и в военном следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Западному военному округу организованы интернет-приемные (адрес: <http://gvsu.gov.ru>).

Телефон отдела рекламы
газеты «Весть» 8-909-250-62-01
e-mail: dia@vest-news.ru.

ВАЛЕНКИ КИДАЛИ, ВСЕХ БЛИНАМИ УГОЩАЛИ

В области с размахом отметили Масленицу



Калуга

Евгения ФРОЛОВА

Жители нашего региона дружно проводили зиму. Народные гулянья, посвященные последнему дню одного из самых древних праздников, прошли в каждом районе области. Едва ли в регионе найдется уголок, где 17 марта не ели ароматные оладушки с вареньем, не пели песни и не водили хороводы.

Центральные мероприятия Масленицы состоялись 17 марта на Театральной площади в Калуге. Праздник открылся костюмированным шествием. На сцене перед Калужским драмтеатром выступили народный ансамбль «Матрена-арт» из Мо-

сквы, творческие коллективы Калуги, а также состоялся финал регионального конкурса частушек. В калужской Масленице впервые приняли участие казаки из отделения боевой джигитовки почетного кавалерийского эскорта Калужского отделения Центрального казачьего войска.

Гости праздника смогли принять участие в играх и забавах, а также мастер-классах на ремесленном дворе. На пешеходной части Театральной улицы работала калужская ярмарка под девизом «Гуляем от души, по-калужски», приуроченная к Году семьи. По традиции кульминацией праздника стало сожжение соломенного чучела Масленицы, ознаменовавшее приход долгожданной весны.

Фото Сергея ЛЯЛЯКИНА, Инны РЫЖИКОВОЙ и Валентины ГРАНКОВОЙ.



Жидра



Южно

В КОНЦЕ НОМЕРА ПРИРОДА И МЫ

Муниципалитеты проверили на готовность К ПОЛОВОДЬЮ

Специалисты оценили, как подготовились к безаварийному пропуску паводковых вод 10 муниципальных образований, наиболее подверженных негативному воздействию весеннего половодья. Это Калуга и Обнинск, Боровский, Дзержинский, Жуковский, Козельский, Людиновский, Малоярославецкий, Тарусский, Юхновский районы.

Здесь прошли смотры с практическим развертыванием и показом пунктов временного размещения, а также сил и средств, спланированных к применению. Этой зимой в области сформировался снежный покров, который по высоте и запасу воды в снегу превышает нормативные показатели практически в два раза.

Для проведения аварийно-спасательных работ в период весеннего половодья спланирована группировка сил и средств в составе 6747 человек и 1696 единиц техники (из них от МЧС России: л/с – 1542, техники – 147 ед.). В случае опасного развития весеннего половодья в готовности к приему эвакуируемого населения находятся 48 пунктов временного размещения общей вместимостью 6015 человек.

По информации пресс-службы ГУ МЧС России по Калужской области.

Выделено 1,3 млн рублей на поддержку ЮНЫХ ЛЕСОВОДОВ

Министр финансов области Валентина Авдеева сообщила, что в регионе и дальше планируют развивать школьные лесничества, повышать профессионализм молодых специалистов в сфере лесной отрасли.

Для этого в областном бюджете выделено 1,3 млн рублей. На эти деньги планируется проведение конкурсов профессионального мастерства среди молодых специалистов лесной отрасли, конкурса на лучшее школьное лесничество. Также предусмотрены соцвыплаты калужанам, заключившим договор на целевое обучение по тем специальностям, которые необходимы региону.

Барсуки проснулись в «Калужских засеках»

Начавшаяся оттепель разбудила барсуков, живущих в заповеднике, – ученые встретили в лесу барсучьи следы. Первое, что будут делать эти звери, – приводить в порядок свои жилища после долгой зимы.

На территории «Калужских засеков» существует несколько барсучьих «городков». Как рассказала Елена Литвинова, старший научный сотрудник заповедника, барсучьи «городки» располагаются обычно на краю глубоких оврагов и тянутся вглубь на несколько десятков метров. Выкопать такой городок – задача не из простых, строится эта система подземных ходов постепенно, в течение нескольких лет, но зато и существует долго. Барсуки могут использовать один и тот же городок на протяжении многих поколений, задокументированный возраст таких барсучьих поселений может составлять и 150, и 200 лет.

В начале весны барсуки просыпаются и расчищают свое жилище от скопившегося за зиму мусора. На лето барсуки могут остаться в этом городке, а могут переселиться в другой, более просторный или более комфортный на их вкус.

По информации официального сайта заповедника «Калужские засеки».

ВЕСТЬ

Учредители:
Законодательное
Собрание
Калужской области;
министерство
внутренней
политики
Калужской области.

Издатель:
ГБУ КО
«Издательский
дом «КГВ».
Адрес: 248000,
Калужская
область, г. Калуга,
ул. Марата, д. 10.

Газета зарегистрирована
в Управлении
Роскомнадзора
по Калужской области
Реестровая запись –
серия ПИ №ТУ40-00352
от 21.02.2022 г.
Индекс 51 783.
Газета выходит
один раз в неделю.
Цена свободная.
Тираж 1209 экз.

Номер набран
и сверстан в редакции
газеты «ВЕСТЬ».
Отпечатан:
Фонд «Губерния».
248640, Калужская область,
г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.
Подписано к печати:
по графику – в 19.00,
фактически – в 19.00.
Объем 4 п.л.
Заказ 259.

Главный редактор Ю.А. РАСТОРГУЕВ.

Адрес редакции:
248000, Калужская обл., г. Калуга, ул. Марата, 10.
Тел.: 59-11-20. E-mail: contact@vest-news.ru
http://www.vest-news.ru
Телефоны отделов:
писем и социальных проблем – 79-50-51;
политики – 59-11-25; экономики – 56-28-81;
культуры – 57-72-81; новостей – 59-11-32;
рекламы – 57-64-51; рынка товаров и услуг – 56-25-18.

Для быстрого
доступа
к нашим
материалам
просканируйте
QR-код
с помощью
смартфона.



Материалы в такой рамке,
помеченные значком ©
и под рубриками
«Ракурсы рынка»
и «Политинформация»
публикуются на коммерческой
основе. Ответственность
за содержание рекламных текстов
несет рекламодатель.

Мнение
авторов
может
не совпадать
с мнением
редакции.
Редакция
рецензирует
и возвращает
только
заказанные
ею материалы.